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Mezőgazdasági munkálatok biztosítása.
Vármegyénk alispánja a következő körrendeletét adta ki:

A termés biztosítása sokkal több j 
gonddal és küzdelemmel forr járni a 
gazdaközönségre a folyó évben, mint 
az elmúlt esztendőben.

A folyó évben nemcsak a háborít 
tovább folytatása következtében mind­
inkább szaporodó nehézségekkel, de a 
kedvezőtlen időjárás káros következ­
ményeivel is meg kell kiizdeuünk.

Az őszi vetések alá szánt területek 
számottevő része a kedvezőtlen idő­
járás miatt vetetlenül, a tavasziak alá 
más években ősszel megszántam szo­
kott területek a folytonos esőzés miatt 
ez évben szán táti an ul maradtak.

A kimaradt őszi vetéseket tavasziak­
kal kell pótolnunk, az elmaradt őszi 
szántásokat tavasszal kell elvégeznünk.

Mindez oly nagy munkatorlódást 
fog okozni, hogy rendes viszonyok 
között is csak megfeszített munkával 
volna lehetséges a tavaszi mezőgazda- 
sági munkálatokat rendben elvégezni. 
A kézi munkaerő s az igaerő jelenlegi 
nagy Iránya mellett pedig a gazdakö­
zönségnek rendkívül nagy nehézségek­
kel kell megküzdeni, hogy a termés 
biztosítása terén az eléje tornyosuló 
akadályokat legyőzve, a nagy háborít 
által reá mért kötelességeknek becsüle­
tesen megfeleljen.

Mindezen nehézségek dacára meg 
vagyok győződve, hogy a tavaszi ve­
tési munkálatok kedvező időjárás ese­
tén, —- bár némi késedelemmel is — 
elvégezhetők lesznek, ha az állam al­
te 1 biztosított vetőmag idejében meg­
érkezik a gazdaközönséghez, mely 
irányban a tőlünk telhető intézkedések 
megtörténtek és a legbiztatóbb Ígéret­
tel honoráltattak, továbbá ha a tavaszi 
vetési munkálatok befejeztéig a mező- 
gazdasággal foglalkozók köréből kato­
nai szolgálatra újabb behívások nem 
történnek.

Az aránylag kevesebb kézi munka­
erőt igénylő tavaszi vetési munkálatok 
nál előreláthatólag nagyobb gondot 
fognak okozni a sok munkást igénylő 
aratási-cséplési, s általában a termést 
betakarító munkálatok.

Vármegyénkben a termés rendkívül

gyorsan érik s az aratás megkezdésé­
nél pár napi késedelem milliókra menő 
károkkal járhat. Nem elegendő számit 
vagy idejekorán rendelkezésre nem 
álló munkaerő mellett termésünk java 
része veszendőbe mehet s gazdaközön­
ségünk minden munkája kárba vesz.

Az aratási és cséplési munkálatokra 
megfelelő számit munkaerőnek idejé­
ben való biztosítása tehát oly vitális 
érdek, a melynek a hadviselés érdekein 
kiviil minden más érdeket háttérbe kell 
szorítania. E célból az aratási és csép 
lési munkálatokra minden a hadsereg 
részéről nélkülözhető, tehát a most 
ipari és közmunkákná1 alkalmazott me­
zőgazdasági munkára alkalmas hadi­
foglyoknak is rendelkezésre kell állni 
s az itthon maradt földmivelő népet 
minden alkalmazható kényszerrel reá 
kell szorítani, hogy az aratási és csép­
lési munkálatoknál segédkezzék. A vár­
megye területén levő foglyok itt tar­
tása tehát első rendit érdek, mert azok 
munkájára a tavasz kinyiltával, különö­
sen pedig a nagy mezei munka idő­
szakában feltétlenül szükségünk lesz.

A főispán úrral és a vármegyei 
gazdasági egyesület elnökével a föld- 
mivelésitgyi kormánynál megtettük már 
is a lépéseket, hogy a kapható hadi 
foglyoktól vármegyénk területére az 
igazságos arány szerinti szám jusson 
s a kisbirtokos katonák saját gazdasá­
guk aratási munkájára lehetőleg haza 
bocsájtassanak.

Megjegyzem, hogy a fogoly-kérdés 
kezelése hamarosan decentralizálva lesz 
s minden vármegye területén egy szé­
les körű rendelkezési joggal felruházott 
bizottság fogja a foglyok munkára 
való elosztását, ruházatának ügyét, fel­
ügyeletét intézni.

Mindazonáltal a gazdasági munká­
latok elvégzése érdekében a vármegyei 
központi gazdasági bizottsággal történt 
beható megbeszélés alapján a követ­
kezőkre hívom fel a polgármester és 
főszolgabíró urakat, illetve az utóbbiak 
utján az elöljáróságokat is:

1. a gazdaközönséget a legszélesebb 
körben való közhírré tétel utján sürgő­
sen hívják fel annak bejelentésére,

hogy az aratási és cséplési időre jú­
nius 20-tól augusztus 31-ig kinek hány 
hadifogolyra lenne szüksége.

Egy fogolyra általában 4 kát. hold 
aratni való gabona számítható és egy 
cséplőgép mellé 30 személy. Egy csép­
lőgép munkájára 400 kát. hold kalá­
szos gabona vehető fel. 4 kát. hold­
nál kisebb területre foglyok egyáltalán 
nem igényelhetők. A hadifogoly szük­
séglettel egyidejűleg bejelentendő a le­
aratandó őszi és tavaszi kalászos terü­
lete is s a bejelentett adatok valódisága 
a községi elöljárósága által ellenőri­
zendő.

A községenként és járásonként ösz- 
szegyüjtött adatokat a legrövidebb idő 
alatt, de legkésőbb 30 nap alatt ter­
jesszék fel hozzám.

2. Intézkedjenek aziránt, hogy le­
hetőleg minden mezőgazdasági mun­
kára alkalmas hadisegélyben részesülő 
asszony köteles legyen 1 kath. hold 
tengeri földet részben vagy pénzért 
megművelni, továbbá legalább 2 kath. 
hold földet akár sarlóval, akár kaszával, 
akár a magáét, akár a másét, learatni,

Esetleg ennek biztosítására június 
és július hadi segélyét csak utólag 
kaphassa ki. Minden ilyen hold föld 
learatása, kévébe kötése és keresztbe 
rakásáért köteles lenne minden gazda 
katasztrális holdanként 20 koronát, 
vagy ezen árral egyenértékű búzát 
kiadni.

A családi állapota és testi állapota 
miatt c munkára képtelen asszonyo­
kat a községi (városi) gazdasági bi­
zottság — vagy az által saját kebe­
léből alakítandó szőkébb bizottság — 
menthetné fel.

3. Intézkedjenek az iránt, hogy 
ezek az itthon levő munkabíró — me­
zőgazdasági munkára alkalmas — fér­
fiak, akik március 15-ig nem igazolják, 
hogy aratási és cséplési szerződést 
kötöttek és utólag be nem igazolják 
azt, hogy ezt el is végezték, hadi mun­
kára küldessenek s helyettük azon köz­
ségből más hadimunkára elvitt egyének 
kéressenek vissza.

4. Általában a múlt évben alakult 
községi gazdasági bizottságok ne csak
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papiroson létezzenek, de mindenhol 
hivassanak eyybe és az előljárAsájjok- 
kal karöltve állandóan foglalkozzanak 
a gazdasági munkálatok elvégzésére 
ott alkalmas módok és eszközök bizto­
sításával.

Minél nagyobb a nehézség, amit e 
téren le kell győznünk, annál kevésbbe 
szabad csüggednünk és vétkes közönybe 
esnünk, hanem annál érzőbb akarattal, 
igyekezettel, munkával, kitartással kell 
mindent elkövetnünk, ami a győzedel­
mes béke elérésére, fenmaradastmkra 
és szebb jövőnk biztosításául szüksé­
ges és célra vezető.

Ezt kérem, remélem, várom most 
gazdasági téren a hatóságok kipróbált 
hazafias igyekezetétől s a gazdasági 
bizottságok tisztelt tagjaitól.

Szolnok, 1916. február 7.
Dr. Küry Albert s. k.

alispán.

Műkedvelő előadás.
Folyó hó ti-án vasárnap este zajlott le 

a helybeli műkedvelő társulat állal a Vörös- 
kereszt kórház javára rendezett lánccal egybe­
kötött műkedvelői előadás Az előadás elölt 
egy héttel már elkelt a jegyek nagy része 
ugy, hogy az előadás estélyén már alig le­
hetett jegyeket kapni.

A közönség zsúfolásig megtöltötte a 
színháztermet, ami gyönyörű jele annak, hogy 
a mi kedves sebesülljcinket szereti közönsé­
günk s érettük minden áldozatra kész. De 
műkedvelőink is megérdemelték a telt házat, 
mert igazán gyönyörűen játszottak, uo de ki 
is jutott nekik a tapsból bőven

Kövessy Albertnak „A vigécck“ ciniti 3 
felvonásos énekes bohózatát adták elő oly 
szépen, hogy azt hivatásos színészek sem 
játszhatták volna jobban, valamennyi szereplő

Rabnők.
Irta Szentimrey Martba

F.ngem, a hontalan, int kis kacsát befoga­
dott az írók, a finom érzésű emberek világa. 
Repülök! Szabad vagyok! Azt hiszik . IV- 
liogy . . . Vánkosomnál, lázálmokb.m, lehullott 
láncaimat csörtetve áll a múlt. Fbbcu a tömeg­
ben senki se sejti, hogy csak azért olvastam fel 
a Kiszabadult rabnők otthonának javára, mert 
hisz én is ettem a rabság keserű kenyerét.

Feladatomat teljesítettem készültem li i/a. 
Ám a nőegylet buzgó és szeretetreméltó, fekete 
selyetmailtás ulnölmőjc utamat állottá.

— Nem, nem kedvesem ! Ne szol, :on meg. 
Úgyse engedem haza. I la megrikatolt mindnyá­
junkat, ismerkedjen is meg azokkal, akiknek 
javára ezt tette. Lenn vár a fogatom, A mati­
néról egyenesen a kiszabadult rabmik otthonába 
kocsizunk.

Zúgott a fejem s magányra vágytam ; de 
nem ellenkeztem. Mit mondjak, ívsz mindenki 
tudja, hogy nem vái engem otthon senki. Fzt 
az állapotot ugy hívják, hogy : függetlenség. 
Pedig ez a legkeservesebb rabság. Magán zárka, 
melynek porkolábja maga a sors.

jé) darabig kocsizlimk.
— Szegény teremtések ! - mondd útköz­

ben az elnöknő. Majdnem mind hosszú rabsá­
got szenvedett.

Fs illeti ikünk nem szenved hosszú rabsá­
got ? A múlt asszonya a férj rabszolganője völí. 
De tévednek a feministák, ha azt hiszik, hogy 
ók felszabadítják a mii nemet Sőt a rabszolga­
ság komorabb format itt. Mert a férfi eltartotta

1 igazán remekelt s legőszintébben moiid’iat- 
í jtik, Imgy igazi élvezetei nyújtottak a szép 
i előadással.

Jegyek eladásából 576 korona 50 fillér, 
, felülfizelésekből pedig 69 korona 80 fiIléi 

folyt be, s Így az összes bevétel 646 kor. 
30 fillér voll. Kiadat 339 korona 30 fillér s 
igy a vörös-kereszt javára maradt tisztán 
307 korona.

Felül fizetni s Ívesek voltak : Timim Zsig- 
mond 10 korona, Fazekas Ilonka 2 korona, 
Wcisz. Arthur 4 korona, Kovács Anna I 
korona, S Tolit Antal I korona 20 fillér, 
Kiss Bálint 80 fillér, Pásztor Szilveszter 40 
fillér, Fazekas István I korona Lukács Andor 
4 korona, ifj. Lakatos József 3 korona, Kiss 
Eleimé 2 korona, Simon István 40 fillér, 
özv. Kádái Józseftu' 10 korona, Vörös István 
I korona, N. N. 80 fillér, Budócs Flórián 
40 fillér, Kovács Kálmánná 2 korona, Szabó 
Pál né 2 korona, Lengyel Petemé I koiona, 
Dékány Ilonka 1 le-mna, Szilák Magdnska 
I korona, Papp Antal 2 korona, N. N. 8 
korona 80 fillér, Szamosi György főhadnagy 
8 korona, Gulyás Mihály I korona, és özv. 
Székely S,mólomé 1 korona.

Műkedvelőink igazán büszkék lehetnek 
a már másodszor elért szép eredményre, 
legyen ez biztatás nekik a jövőben, fárad­
janak a nemes cél érdekében tovább is s 
szerezzenek minél több élvezetes estet nekünk 
s ez által segítségei a mi kedves sebesüii- 
jeink számára.

—̂ — ■■■—■———rr

Adakozzunk
a Vörös-kereszt 

kórháznak.
lusla és tehetségtelen rabtiőjéf is, de a feni in iz­
mus nehezen admit kenyeret ezeknek is. S alig­
hanem kellemesebb volt I invoice sorsa l’etro- 
nilis mellett, ranszolganöi minőségben, mintha 
szabad állapotban bvszvgődik komornáuak 
Xantippe asszonysághoz.

Megérkezt ink Kocsink egv nagy, vaskapus 
há/előlt állott meg, mely ismerősnek tetszett. 
Ilit persze . Itt lakott .1 féllábu grófnő. Fze­
hn! ot évvel hall meg s házit azzal a kikötés- 
ál ha vta a városra, hogy kiszabadult rabnőket 
helyezzenek el benne, akiknek bűne oly termé­
szetű volt, hogy a társadalomba való visszatérés 
lehetetlenség számukra A főépületet átalakították, 
de a kert közepén álló pavilion ugyanaz maradt. 
Első pillantásom arra az ablakra cselt, mely 
mellett liz évvel ezelőtt stoppoltam a cérna után 
szakadó ingeket. Most is egy leány ült mellette 
s aranyszállal hímzett.

Az otthon igazgatónője, egy finom, kedé­
lyes királynői termein, ősz asszony, nyájasan üd­
vözölt. Megszorította kezemet s odavezetett az 
ablaknál ülő íeketchaju leányhoz.

■ Nezze az - 11 védencem milyen csoda­
szép oltárt éritől hímez . . .Halkai fülembe súgta:

liz ev után csak nemrég kaptuk Mária-Noszt- 
r.írnl, mert szerelőjét, miután elhagyta, a mezőn, 
mikor aludt, agyi 11 lőtte a saját vadászfegyverével 

Egy kacigu, égszínkék szemű, szinte áttet­
szőén fehér huni, fiatal teremtés pillantott felénk 
kíváncsian varrógépe mellől. Őt is bemutatták.

— Ez Viez.i, házunk napsugara. Kacag, 
énekel ege-./ nap, jókedve megfizethetetlen.

(GyérniekgyilInisságérl ült egy évet. Tizen­
nyolc éves, úri leány )

Korai burgonya
termesztése.

A mai viszonyok közöli minden gazda 
mik nagy érdeke, hogy a föld termelvéiivei 
mielőbb közfogyasztásra kerüljenek.

A burgonya az a termény, melynek ko­
ra i termelésével a gazda nemcsak nagy jöve­
delmet biztosit olyan időben, mikor más be­
vétele igazan nincsen, hanem a korai bur­
gonya kiszedése után a föld ismét rendel­
kezésére áll, hogy abban egy másik növényt 
ívelhessen s így ugyanazon területről két 

termést arat egy év alatt.
A korai burgonya termesztését csak 

olyan vidéken űzhetjük, ahol korán tava sző­
rük és a föld korán fölmelegszik. A korai 
termeszlésre szánt területet már ősszel de 
most sem késő még — fölássuk és felszí­
nét elegyengetjük. Trágyázni a Iája közvetlenül 

! nem szabad, csakis az előnövény alá. Feb- 
I riini első felében kiválogatjuk a vetésre szánt 
i burgonyát, de csak azokat, melyek épek,
! egészségesek, lyuk tojás nagyságúak és sze­

mei jól kifejlettek, hogy szemmel láthatók 
legyenek. Általában legmegfelelőbb a korai 
rózsaburgonya..

A kiválogatott gumókat vagy vessző 
: kosarakba, vagy padlós szobában a padlóra 

vékonyan clh regéljük és a helységet mely- 
! ürm csíráztatjuk enyhén, de állandóan fütjük.
I E meleg következtében csakhamar megindul 
I a csírázás. Midőn a csira az egy cm. Iiosz- 
! szaságot elérte, akkor a fűtéssel alább hagyunk 
j es ha az idő oly kellemessé válik, hogy ki 

tehessen ültetni, ugy az elültetést meg is 
lehet kezdeni. Ezen idő február vége, de 
legkésőbb március eleje. Az elültetés a követ­
kező : zsinór mellett 60 cm. sortávolság és 
40 -50 em. fészek távolságra kapával gödröt 
vágunk körülbelül 8—10 cm. mélyen s a 
esirás burgonyái — vigyázva, hogy a csirát 
le ne töltetjük — n gödörbe rakjuk kelte-

Én is súgva mondtam : Ugy látszik, nagy­
ságod védencei mind gyilkosok !

Körülbelül. Fz ez érthető, A másforma 
bűnösöket, ha kiszabadulnak, ismét befogadja a 
család, vagy egy kolostor.- A parasztunkét lopás 
vagy olyasmi után egészen szépen visszafogadja 
az ő társadalmuk. Hozzánk csak azok kerülnek, 
akik nem találnak máshol menedéket. Itt jó he­
lyen vannak. Szemrehányás nem éri őket. Egy 
családot képezünk. Együtt alszunk, együtt ét­
kezünk.

Nagyságod a gyilkos nők között alszik?
Természetesen.
Bámulom lelki erejét, hogy erre képes...

Egy egész világ volt szép, szürke szemé­
ben, midőn válaszolt :

Mire nem képes egy anya, akinek még 
négy apállan gyermekről kell gondoskodnia ?

Az elnöknő kézenfogva Imzott a grófnő 
egykori szobájába, mely most konyha volt.

Jöjjön, jöjjön, a legérdekesebb lakónkat 
még nem látta. Az én kebelbarátnémat! Az a 
szakácsnő.

Az igazgatónő mosolyogva jegyezte meg:
Ma ragyogtatni fogja tudományát. Egy 

jótékony hölgy két kövér kacsát ajándékozott 
nekünk s azokat készül el.

Kimentünk. A tűzhely melletti asztalon egy 
kövér, fényes, szeles arcú, idősebb asszonyság 
ni ti értően vagdalta izekre a kacsákat. Az elnöknő 
megölelgette.

Jaj, lelkem, I Emsemé ! Milyen ügyesen 
bánik el maga mindennel. Látszik, hogy sok 
disznóölésen volt életében. És hamiskásan hu­
nyni itott.
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sével. vagy hármasával s földdel betakarjuk. 
A lerakásnál arra is kell figyelemmel lenni, 
hogy csakis az erőteljes csiráju gumókat 
(Illessük el, a vékony csirájuakat nem.

Ezután már csak egy gyomirtó kapálást 
adunk a véleménynek és többször feltöltö­
getjük. Május végén kész az uj burgonya, 
vihetjük a piacra. A mai árak mellett kgrját 
egész bátran el lehel adni 40 50 fillérért. 
Ha csak 100 öl területen termeljük 10 má­
zsát számítva 400- 500 koronát kap a gazda, 
inig a kiadás legfeljebb 100 korona.

Megjegyzem azonban, hogy az egész 
eljárás csak lazatalajon válik be legjobban, 
inig kötött agyag talajban bizonytalanabb a 
termés. Legmelegebben ajánlom ezt a kisebb 
gazdáknak és a szegényebb napszámos csa­
ládoknak, mert van idejük vele foglalkozni 
és legjobban van megfizetve munkájuk.

Lupán Aurél
gazd. isk. h. Igazgató.

HÍREK
Kimszentmárton, I9lf>. február 13.

— A Vörös-kereszt közgyűlése.
A Vörös kereszt egylet helybeli fiókegylete 
a községháza tanácstermében 1916. évi feb­
ruár hó 20-án délután Va 4 órakor közgyű­
lést tart. Tárgysorozat: 1. Évi számadás be­
mutatása. 2. Titkár és gondnok évi jelentése. 
3. 1916. évi költségvetés előterjesztése. 4. 
Esetleges indítványok. A tagokat ezúton is 
meghívja az elnökség.

— A 43—45 és 48—50 éves nép­
felkelők behívása. A hivataloslap közli, 
miszerint az 1870. 1871 és 1872 évben szü­
letett és katonai szolgálatra alkalmasnak ta­
lált véd kötelesek 1916 évi február 28-án, az 
1865. 1866 és 1867. évben születettek pedig 
— amennyiben névszerint felmentve nincse­
nek — 1916. évi március hó 3-án tartoznak 
bevonulni.

A hagymás zsir sistergett, Hauserné rakta 
bele a feldarabolt kacsákat s közömbösen, mintha 
nem is őt illetné, beszélte el hátborzongató tör­
ténetét. Látszott előadásán, hogy már sokszor 
mondatták el vele jótékony nőcskék idegeik 
csiklandoztatására.

— Engem, kérem, úgy ütött, vert a része­
ges uram, mint kocsis a lovát, ámbár dolgoztam 
mellette éjjel-nappal s a gyermekeinket olyan 
gonddal neveltem, mint a virágszálakat. A há­
tam sohase tisztult meg a sok kék folttól. A 
meddig bírtam, viseltem türelmesen keresztemet, ! 
de tetszik tudni, nincs olyan hosszú kolbász, 
aminek vége nincs. Egyszer, mikor megint na­
gyon megvert, nem bírtam tovább. Fogtam 
éjszaka a fejszét s mikor tátolt szájjal horkolt, 
agyonütöttem. Aztán úgy bántam el vele, ahogy 
a disznóval szokás. Felbontottam, a belső részeit 
elástam s eltemettem a trágyadomb alá. A húsát 
pedig — épen nyitottak a szőlőnkben — meg­
főztem s jóllakattam belőle az istenadta napszá­
mosokat. Azt mondták, sohasem ettek olyan jó 
tokányt, még a szájukat is nyalták utána. Ami 
kis zsírja volt, azt meg kisütöttem s eltettem 
egy befőttes üvegbe, avval kenegettem hátamon 
a keze által ütött kék foltokat.

Másnap bejött a tőszomszéd, beszédje lett 
volna az urammal. Azt mondtam marhát hajtott 
a debreceni vásárra. Elhitte. De hogy eltelt egy 
hét, a menyecske lányom, ki mindig jobban 
húzott korliely apjához, mint hozzám, nyugha- 
tatlankodni kezdett. Sirt, ritt, futott fiihoz fához, 
hogy nem látták-e az apját ? Addig, addig, hogy 
suttogni kezdtek a faluban s börtönbe kerültem,

Háborús est. Sajó Árpád a nálunk 
is ismert budapesti humorista folyó hó 12-én 
és 13-án este a „Körös szálló" színházter­
mében „Háborús estet“ rendez. Műsora vá­
logatott elsőrendű darabokból áll s igazán 
élvezetes estet fog nyújtani a publikumnak.

Hősi halál. Sebők János és 
(Sóth György népfelkelők 1915 évi 

' december hó 10-én az olasz harctéren 
hősi halált haltak.

Lóosztályozás. Községünkben a 
rendes lóosztályozás f< lyó évi március hó 
12 én lesz megtartva. Ezúton is felhivatik a 
gazdaközönség, hogy bejelentett lovait pon­
tosan állítsa elő, mert különben a főszolga- 
bilóság által szigorúan büntetni fognak.

A rézgálic. Az ország rczgálic-szük- 
séglelének fedezése olyan nehéz probléma, amely­
nek megoldását az arra hivatott földmivelésiigyi 
minisztérium semmiképpen sem tudja megtalálni, 
A szőlőgazdáknak a permetezésre szükséges réz­
gálic idejében való beszerzése annyira fontos, 
hogy nagymértékben ettől függ szüretünk ho­
zama. Ebben a tárgyban, Frey János képviselő 
interpellálta meg, a múlt héten a földmivelés- 
iigyi minisztert, január 26-án pedig Barta Ödön 
intézett a földmivelésiigyi miniszterhez kérdést 
az iránt, hogy gondoskodott-e a kormány arról, 
hogy a nélkülözhetetlenül szükséges rézgálic- 
mennyiség a szőlőbirtokosoknak biztosítva le­
gyen ; hogy legkésőbb áprilisban az első per­
metezéshez szükséges kékkő idejében rendelke­
zésre álljon és hogy a hiányzó mennyiséget 
akár kölcsön, akár méltányos vételárért Néniét­
ől szágból szerezze be a kormány. Az. interpelláló 
az iránt is kérdést intézett, vájjon az ármaximá­
lis rekvirális tekintetében mi a kormány szán­
déka és arról határozott nyilatkozatot kért. A 
földmivelésiigyi miniszter válasza alig tartalma­
zott valami konkrét kijelentést, csupán arra 
szorítkozott, hogy az érdekelteket a legnagyobb 
jóakaratáról biztosította. Különösen nem nyilat­
kozott arra nézve, hogy mit szándékozik az ár

Hát ez a tizenöt év Mária-Nosztrán is ktilömb 
volt, mint az együtt töltött idő.

Ezen hajmeresztő elbeszélés közben egyre 
kavargatta a rizskásás kacsa-aprólékot.

Az elnöknő bele is kóstolt. Jaj, tie finom !
Bámultam. Milyenek ezek a modern úri 

asszonyok ! Sikoltoznak, ha egy egér fut a szo­
bán keresztül, elájulnak egy pók láttára, de egy 
borzalmas törvényszéki tárgyalást végighallgat­
nak s lám, ez az úrnő, ki otthon cl nem venne 
egy pohár vizet, ha nem ezüst tálcán hozzák, 
itt élvezettel kóstolgatja az ételt, melyet ennek 
az asszonynak embervérrel fertőzött keze készített.

Hauserné nekem is odakinálta a kanalat.
A fejemet ráztam.

— Fogadja el — ne sértse meg! súgta 
az elnöknő. Nem voltam rá képes. így is bor­
zongatott a hideg az undortól. Siettem ki a 
kertbe. Az még most is majdnem olyan volt, 
mint mikor a féllábu grófnő kívánságára Ites- 
segették belőle a verebeket. Mindössze a bok­
rok lettek nagyobbak s a fák terebélyesebbek.

Átöleltem a tölgyet, mely épen az előtt az [ 
ablak előtt állt, melyen keresztül valamikor apá­
mat megcsókoltam. Ha át nem ölelem a dere­
kát, talán leroskadok, úgy megrohantak az em­
lékek. Fegyelmezett természetem dacára hang­
talan, heves zokogás rázta meg egész testemet.

Az elnöknő ijedten ragadta meg kezemet. 
Hogyan ... ezt nem hittem volna ... ennyire fel­
izgatták a látottak ? Tudom, hogy maga sensitiv 
lélek, nagyon megkapja a mások szerencsétlen- | 
sége. De higyje meg, semmi oka sincs ilyen ! 
felindulásra. Ezeknek a nőknek otthonukban I 
igen jó dolguk van .. .

8

maximálása és rekvirálása tekintetében tenni. 
Már pedig épen az. volna a fontos, hogy a 
kereskedelmet a kormány végre arra nézve 
nyugtassa meg, hogy az idén sem a rézgálic 
árát nem fogják rendeletileg megállapítani, sem 
a kereskedők kezén lévő kékkő-mennyiséget nem 
fogják elszedni, mert önként érthető, hogy 
egyetlen komoly kereskedő sem vállalkozható 
rézgálic behozatalára addig, amíg erre megnyug­
tatást nem kap. A behozatalt pedig semmiképpen 
sem nélkülözhetjük, mert ha még igaz volna is 

I az a verzió, amelyre a földmivelésiigyi minisz­
ter beszédében célzott ugyan, de pontos szám­
adatokat nem említett, hogy a hadvezetőség a 
hazai rézgálic-gyáraknak olyan mennyiségű rezet 
szándékozik rendelkezésére bocsájtani, hogy abból 
SOG 1 00 waggon kékkő legyen termelhető, még 
akkor sem volna egész, szükségletünk simán fe­
dezhető és még akkor is nagyon kívánatos volna 
a minél nagyobb arányú import ebben a cikkben.

ORVOSOKf
ajánlják, mint legelismertebb köliö 's ellen 

szert a KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

e11 eti. Rekedtség, elnyálkásodás, szamárköhö- 
fíés, katanis gégefájás stb. minden előforduló 

Ilii lés ellen.

VU nősöktől igazolják a biztos eredményt.
Étvágygerjesztő és legizletescbb bombonok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 

bt) fillérért kapható Kimszentmártonban
LUKÁCS ANDORés POPOVITS GÁBOR 

Tiszaföldváron Goldman Adolf
gyngytárábin és mimleii hazai gyógytArbail.1

— Hiszen ... láttam .. Hangom el-elcsuklott 
a sírástól. A ne tartson engem oly jónak, hogy 
érettük könnyezek ... Irigy vagyok, irigy ... Irigy­
lem ezeket a nőket.

Az jutott most eszembe, hogy tiz évvel 
ezelőtt engem kiűztek ebből a házból, pedig 

j csak annyi vétkem volt, hogy megcsókoltam a 
beteg édesapámat.

Kidobtak az utcára ... s bizonyára csak az 
elhunyt édesanyáin szellemkeze vont olyan bűv­
kört körülöttem, hogy minden elképzelhető em­
beri szenvedés terhével vállamon, örvények szé­
lén járva el ne merüljek.

Ma rózsákat dobnak felém a nők. De mi­
dőn utánuk nyúlok, megcsördülnek fülemben a 

I rég lehullott láncok, melyeket ártatlanul visel­
tem. Női szív sohasem esett meg rajtam s Imgv 
ma olyan kenyerem van, melyet nem forgattak 
meg a megaláztatások keserű levében — azt 

i csak férfiak igazságos Ítéletének köszönhetem.
A jótékony nők érdeklődésük tárgyai közé 

sorozzák a bűnt s otthont teremtenek kiszaba­
dult gyilkosok számára, ltol szemrehányás nem 
érheti őket.

De szemrehányásokkal halmozzák el fizetett 
rabnőiket s ltol van az a menedékház, mely 
befogadja az asszonyt, a leányt, ki nem tud 
hová lenni ? Találnak-e menedéket valahol — 
amíg nem vétkeztek ?

(Vége.)
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Tisztelettel van szerencsém Kunszentmaiton és vidéke nagyrabecsiilt közönségét értesíteni, hogy teljesen 
uj temetkezési üzletemet BELEZ.NAY ISTVÁN m házában (TUTEL KÁROLY ur szomszédságában) 
helyeztem el, ahol is a mai kornak megfelelő s a legkényesebb igényeket is kielégítő LEGÚJABB és LEGDÍSZESEBB

TEMETKEZÉSI
- - - vállalatot

rendeztem be. Raktáron tartok: érckoporsót, fakoporsót, szemfedelet, sirkoszorukat és a temetkezéshez 
szükséges legújabb díszes ravatalozási czikkeket.

Uj üveg gyászkocsim kívánatra minden temetkezésnél rendelkezésre áll a 
nagyrabecsiilt közönségnek.

Amidőn erről a nagyérdemű közönséget értesíteni bátorkodom, már ezúttal is kijelentem, hogy úgy olcsó 
árak tekintetében, mint a legpontosabb kiszolgálásról a nagyérdemű közönséget biztosítom.

Szives pártfogásukat kiváló tisztelettel kéri:

Várady I ,a jos
temetkezési vállalkozó. J

Képes levelező-lapok nagy választékban.

Polgáriskolai tan­
könyvek, rajzesz­
közök és tanszerek 
s általában minden­
féle iskolai cikkek 

kaphatók.

Nf
könyvnyomdája, 

könyv-, papír- és írószer- 
kereskedése

Knnszentmárton.
AtU V,

Mindenféle könyv­
nyomdái munkák a 
legszebb kivitelben 
gyorsan, pontosan 
és kifogástalanul 

készülnek.

J

Képes levelező-lapok nagy választékban.

Nyomatod a kiadótulajdonos Wolt Dezső könyvnyomdájában Ktmszeiilmarton.


